

# 我市商标权质押贷款解企业融资燃眉之急

## 全市商标权质押金额达28.89亿元

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 宣文) 记者昨日下午了解到,宁波伊司达洁具有限公司获得了5080万元商标权质押融资额度,这是海曙区市场监管局今年发放的首张商标专用权质押登记证,也是今年以来我市商标权质押的最高融资额度。

据了解,宁波伊司达洁具有限公司是一家主营清洁用品、园林电动工

具等的创新型企业。新冠肺炎疫情暴发后,为确保资金周转和新一年的研发有序进行,公司融资迫在眉睫,而无抵押物成为其融资贷款的一大障碍。该企业拥有122个注册商标,其中第21类和第7类的主打注册商标在行业内知名度颇高,这5080万元商标权是第三方评估的结果,融资额度目前还在等待银行的最后审

批。该企业负责人表示,如果这笔资金到位,可以马上安排生产,解决了燃眉之急。

据统计,今年以来,我市商标权质押金额已达7936万元,对比2019年同期的100万元增长显著。在疫情期间,不少企业面临资金压力,商标权质押融资,能较好地解决企业面临的问题。目前,全市仍有27家企

业在续贷中,商标权质押金额达28.89亿元。

据悉,自2019年11月18日起,我市商标受理窗口就已增设商标专用权质押登记受理点,本地企业可以“足不出户”在家门口办理注册商标专用权质押登记、变更、延期、注销的受理和审查,受理后5个工作日内可领取相关证书。

## 油价大幅下调 进入5元时代

本报讯(记者 黎莉 通讯员 叶湧) 根据国家发改委下发的调价通知,今日零时国内成品油零售限价迎来新一轮降价,按照现行成品油价格形成机制,本轮成品油零售限价为新版定价机制以来的最大跌幅。此轮调整汽油每吨下调1015元,柴油每吨下调975元。

具体来看,本次调价后,92号汽油调整为7288元/吨,5.49元/升,每升下调0.81元;95号汽油调整为7700元/吨,5.84元/升,每升下调0.86元;98号汽油调整为8250元/吨,6.39元/升,每升下调0.95元;0号车用柴油调整为5950元/吨,5.09元/升,每升下调0.84元。

中石化宁波石油分公司相关负责人介绍,在本计价周期内,国际原油整体下跌为主,创四年来最低价位。下一轮成品油零售调价窗口将于3月31日24时开启,但因目前原油已踏入40美元以下的空间,进入下一轮计价周期后,国内成品油零售限价遇“地板价”而不作调整的可能性较大。

## 新茶陆续批量上市了

本报讯(记者 周晖) 3月中旬我省产茶区陆续进入采摘高峰期,但受疫情影响,绿茶的采摘时间明显延后,茶叶店加大了促销力度。

昨天,记者来到二号桥市场茶叶区,看到新上市的绿茶品种不少,很多茶叶店都在卖力地促销新茶。“这是千岛湖玉叶,这是乌牛早,都是3月初刚刚上市的。”一家茶叶店的销售员告诉记者,今年受疫情影响,绿茶的采摘

时间明显延后,而且采茶工数量不足,因此上市时间有所延后,加上综合性市场大都在2月底才开市,前段时间还处在人气恢复期,目前销售情况比较低迷。

对于今年的绿茶,记者发现其大多数价格每斤200元—1000元不等,至于西湖龙井的新茶数量较少,价格基本在每斤4200元—5000元之间。新茶价格基本与去年持平,甚至略低。

## 天选姬为爱出道 重新定义二次元新潮流

次元文化潮玩演绎?华硕电脑全新子品牌天选游戏本今日正式开启预约,硬核新潮的配置一秒穿越异次元的同时,旗下首个虚拟IP天选姬(华硕天选游戏本官方代言人)也倾城出道,开启游戏本潮玩新次元。

那么游戏本如何能打破次元壁?天选为了给潮玩人群以及认同二次元文化的消费者们带来共鸣感与归属感,不仅在外观与配置上突破认知,更是孵化品牌二次元IP,同时也是华硕天选游戏本官方代言人——天选姬。形象化的天选姬,将天选品牌的诉求完全具化,彻底的将二次元文化中丰富和多元的特性融入,以一个游戏本品牌的身份,将完整和纯粹的潮玩价值理念与二次元人群的精



神世界无缝契合。如果您已预约了华硕天选游戏本,那么恭喜您已经成功“领养”了一位贴身伙伴。由天选笔记本联合国内知名CV定制的天选姬系统音即将登陆天选姬社区,天选姬主题的壁纸、贴纸、鼠标垫、电脑小桌桌也将陆续加载登录,让你一次性享受电脑“专属改装”的乐趣。



● 科普与生活

## 眼下关于献血,你需要知道这些!

受疫情影响,各地医疗救治用血形势严峻,血库告急。不少人认为无偿献血是一件非常好的事情,因为能够帮助急需的人,但也有人认为献血是否影响身体健康存在一些疑虑和认识上的误区。今天来科普一下相关的献血知识。

### 献血会让人“元气大伤”吗?

有人说不能轻易献血,一旦献血就会元气大伤。但事实上,人体的血液具有一定的自我更新能力,而且人体的调节机能能够迅速补充失去的血液,所以献血后并不会造成人体血虚,更不会伤元气。

科学证明,健康人一次失血10%,在身体能够承受的范围内,不会引起不适。有专家表示,献血后失去的水分和无机物,一到两个小时就会补充到位;血浆蛋白质是肝脏合成的,一两天内可以得到补充;血小板、白细胞和红细胞也会很快恢复至本来水平。

### 献血会导致贫血吗?

贫血症状表现为头晕、乏力、面色苍白。有些人可能因为献血后出现这些情况,就觉得献血会导致贫血。

专家认为,这种担心是多余的。无偿献血根本不会引起健康人贫血,一次献血量只占人体血液的极少部分,暂时少量减少,不影响人体血液的正常循环,献出的少量血液很快就会恢复、补充。按相关规定定期献血不仅不会引起贫血,相反,适量献血还能促进血液的再生。

### 献血会传染疾病吗?

采供血机构采血所用的针头及血袋是经过国家严格检测的一次性医疗耗材,血液的采集有严格的操作规程和要求。

因此,在规范管理和操作下,参加无偿献血是不会感染疾病的,更不会有感染肝炎与艾滋病等情况。

### 采集新冠肺炎治愈患者的血浆,与日常献血相比有何不同?

1. 对象不同。新冠病毒肺炎恢复血浆,只有恢复期的病人才能作为供血者,因为只有这样的病人体内才有相应的综合性抗体,可以达到有效的治疗新型冠状病毒感染的作用。

2. 仅采血浆,不采全血。一般献血都是采全血,有红细胞、血小板,进行分层,临床使用的时候,或者用血浆,或者用血小板,或者用红细胞,是成分输血的方式。采集治愈患者的血,只要血浆,其他的还给病人回输回去。

3. 需要一些检测。这和常规的检测是类似的,比如乙肝、丙型肝炎等等,都要进行相应的病毒学检测,避免输血的交叉感染,同时有条件的单位要做新冠病毒综合

抗体的检测,综合抗体滴度越高,救治效果可能就会更好。

4. 供血者要做核酸检测。要检测病毒的核酸只有阴性、保证没有新冠病毒的感染的情况才能献血浆。

### 哪些人不能献血?

1. 患有传染性疾病、过敏性疾病、结核病、心血管疾病、呼吸系统疾病、血液病、精神系统疾病、寄生虫病等疾病的人。

2. 半个月内在拔牙或进行过小手术的人。

3. 月经前后3天、妊娠期、流产后未产半年、分娩哺乳期不满1年的女性。

4. 患有感冒、胃肠道炎不满一周、肺炎不满3个月的人。

5. 五年内自身输入过血液或成分血的人。

6. 半年内进行过较大手术的人。

### 献血前要注意什么?

1. 学习献血知识,消除紧张心理。
2. 献血前三天不要服药。
3. 献血前不饮酒。
4. 保持睡眠充足,不做剧烈运动。
5. 献血前不宜吃高脂肪或高蛋白食

物。建议清淡饮食,以防止血液浑浊,影响血液质量。

6. 献血前两天如有感冒、发烧、咳嗽等症状,应暂缓献血。

### 献血后要注意什么?

部分献血者认为,献血后身体亏损,需用大量饮食来补充营养。

血液专家表示,献血后人体血容量很快就会恢复,无需盲目进补。大补的食物油脂普遍很多,叶酸和铁含量却很少,不但不能起到补血的作用,人体反而会因摄入过多油脂易诱发高血脂、高血压等心血管疾病。

专家提醒献血者,献血后宜多喝水,只要注意饮食的营养价值,有选择地进食,献血失掉的那部分血液很快就能恢复。

王元卓 洪阳



宁波科普二维度 科普中国二维度